

Beszámoló az Egészségügyi Központ Laboratóriumának 2017. évi munkájáról

2003 márciusától Füzesgyarmaton a Laboratórium mintavételi helyként működik. Ez azt jelenti, hogy vérvizsgálat elvégzésére nincs mód, a levett mintákat a Békés Megyei Központi Kórház Pándy Kálmán Tagkórháza Laboratóriumába szállítják vizsgálatra. Füzesgyarmaton 1 fő laboratóriumi asszisztens Koós Istvánné dolgozik. Szakmai felügyelő a Békés Megyei Központi Kórház Pándy Kálmán Tagkórháza laboratóriumának mindenkorai főorvosa, jelen esetben Dr. Fodor Lajos.

A munkakörrel járó feladat és kötelezettség:

- vérvétel járóbetegektől a laboratóriumban
- adminisztráció: a kért vizsgálatokról név, dátum, naplósám, TAJ szám, beküldő orvos
a vizsgálatok eredményeinek dokumentálása név és dátum szerint
- a naponta levett minták szortírozása, továbbküldése
- általános vizelet vizsgálat elvégzése, dokumentálása
- beteg felvilágosítás, tájékoztatás, tanácsadás a kompetencia határain belül
- a labor szakmai tisztítása, fertőtlenítése

A laboratóriumi mintavétel beutaló köteles. Ezek lehetnek: háziorvosi, üzemorvosi, különféle szakorvosi beutalók. Vannak akut betegségek, krónikus betegségben szenvedők, kismamák, operáció előtt állók, akik igénybe veszik a beutalást. Krónikus betegségeket részletezve: a szív-érrendszeri betegek akár hetente vagy havi rendszerességgel, cukorbeteg, anyagcsere betegek havonta- 3 havonta, onkológiai betegek kezdetben havonta járnak hozzám. Mozgásszervi, reumatológiai betegek kezdetben havonta, később félévente, a nephrológiai betegek havonta jelennek meg. Minden vizsgálat betegségfüggő, a vérvételi kontroll is az orvos egyedi elbírálása alapján zajlik.

A laboratórium betegek kor szerinti eloszlása: csecsemő, kisgyermek, serdülő, fiatal felnőtt, felnőtt, időskorúak.

A levett minták minden nap elszállításra kerülnek a tárolás nem engedélyezett volta miatt. A levett minták leletei másnap, illetve a következő munkanapon érkeznek vissza. Sürgős esetben lehetőség van rá, hogy az aznap levett vérminták eredményét délután 14:00 órától lekérdezem telefonon a gyulai labortól, és ezt az orvosnak átadom.

Természetesen vannak olyan vizsgálatok, amelynek eredményére, például az allergiavizsgálatokra, akár félétet is várni kell. Ha a háziorvosaink, illetve a gyermekorvosunk a beküldő, a leleteket hozzájuk juttatom el, ha a szakrendelés, akkor a laboratóriumban maradnak. A leletek kiadása délután történik (a délelőtti mintavétel zavarásának elkerülése érdekében) személyesen, illetve meghatalmazás útján a feltüntetett személynek adom át.

A napi betegellátást nagyban segítve 2010 októbere óta lehetőség van a paciensek általi időpont kérésre. Így elkerülhető a rendelőben történő hosszas várakozás. A napi munkánk során azt is figyelembe kell vennem, hogy az akut és sürgős eseteket is el tudjam látni szükség szerint.

Mind szakmai, mind emberi szempontból kiváló a kapcsolatom a gyulai laboratórium dolgozóival, közvetlen kollegáimmal, házi orvosokkal, gyermekorvossal, védőnőkkel, asszisztensekkel és a technikai dolgozókkal.

A Füzesgyarmati Laboratóriumban 2017. évben 5410 esetben történt mintavétel. Helyben történő általános vizeletvizsgálatot 496 alkalommal végeztem.

Lehetőség van a békéscsabai ÁNTSZ laboratóriumába kért vizsgálatok, elsősorban a vérvizsgálatok mintavételére is. A helyben levett mintákat el lehet küldeni postai úton, vagy személyesen is be lehet szállítani (ez lehet akár a beteg, akár a hozzátartozója is). Sok esetben segítséget nyújt Füzesgyarmat Város Önkormányzata a levett minták Békéscsabára történő elszállításában.

Füzesgyarmat betegellátásának szempontjából nagy előny, hogy lehetőség van a helybeli mintavételre, így a betegnek nem kell a szomszédos városba, vagy még messzebb utaznia.

Annak ellenére, hogy a nincs jogszabályi lehetőség Füzesgyarmaton a mobil vérvételre, mert ennek tárgyi feltételei nem adóttak, a jogszabály kereteit olykor megszegve, indokolt esetben a vérvételt a beteg lakásán is elvégzem, ahogy azt elvégeztem korábban is. Bár korábban megkeresést nem kaptam azzal kapcsolatban az Önkormányzattól, hogy amennyiben a mobil vérvétel engedélyeztetését biztosítanák, vállalnám-e a vérvétel kivitelezését, tájékoztatom a tisztelt bizottságot, hogy a feladatot elvégezném. Azt gondolom, hogy ennek indokoltságát minden esetben az orvosnak kell megállapítania. Ez a súlyos betegek, mozgásukban súlyosan korlátozottak megsegítését kell hogy szolgálja, *nem pedig az egyébként jó általános állapotban lévő betegek kényelmi szempontját kell figyelembe venni.*

A tárgyi eszközök tekintetében: szeretném, ha a tavalyi év költségvetésében is szereplő falra szerelhető, érintés nélküli folyékony szappantartót és kézfertőtlenítőt ebben az évben beszerezhetném. Meglátásom szerint a rendelő felújításának keretein belül, amennyiben az eszközbeszerzés keretei ezt megengedik, nagy szükség lenne a folyosón egy vízautomata berendezésre valamint egy betegszállító tolokocsira. Higiénés szempontból nagy segítség lenne, ha a betegek mosdójában falra szerelhető folyékony szappanadagoló és papírtörölő elérhető lenne, mert a mosdóhasználat után a betegek így a legjobb esetben tisztavizes kézmosással távoznak, mely igen nagy fertőzőforrást jelent mind a beteg, mind a többi beteg, valamint a dolgozók számára, különös tekintettel egy hányós-hasmenős időszakban.

Tisztelettel: Koós Istvánné

Füzesgyarmat 2018. 04. 16.